

válogatott

nó stadionban ha... másk pályán... Szedán sz... berában az Adu... meg a magyar... jai, míg csütört... telen, a Magyar... zekval nagyköve... válogatott lab...

Ep. Honvéd lab... 31-én és június... közt játszik a... első mérkőzést... a második ta... Budapest. — Kettős... rendeznek va... stadionban, Pál... -Miskolc, Eötvös... Honvéd-Ozdi Ma... are kerül sor. — Hírlapok terület... Lukács (Debrec... kalmácsi). — Kékesapata József... szenedett Misk... válogatottjától. — Vasárnapi Miskolci... motív labdarúg... cselemben ma Szob... a női kosárlabd... másodiköntő során.

iskolája

Iskolák. A dolgo... munkájukat el... nál az üzemek... tük. Földműve... mi hivatalok... dolgozó sz... Adásai techniku... legu közgazdasági... tanulmányi idő... 1952-ben 3 év. Fel... tük ez év szept... 17. életréket és... nos iskola 8, vagy... 4 osztályát. A v... Jelenleg a v... el köznevelési... (utja 3.) lehet.

zik. 23.10: Szóra... rek. 6: Paluradió 6.15: 10 reggeli, gyere... zek. 7.15: Ifjúk... ar muzika. 8.45: A Magyar Rádió... Hírek. 10.10: Hang... y Vilmos juvo... mősoa. 11.30: A... 11.30: Műsor... muzika. 15.40: Előzetes. 16.20: Szív küldi sziv... Hírek. 17.40: Az... ra. 18.10: Beszélő... szlovénül. 18.40: ny. 19: Egy falu... portnegyodóra. — szep muzikák... rek. francián. — 11. 22: Előadás.

é bitart

al  
UHÁZ VALLA... ADÁS, CSERE... s címek beküld... ten Vöröshad... Telefon: 46.25... ruház Vállalat... ni fiókja.

U és Biharmeg... gyárak Megyei... azonnali felvé... zkovácsot ke... vására 9 sz. —  
AII  
OS szármun... onnal felvez az... sz. Szakpari... álat. Debrecen,  
út 3. sz. Gaz... t. Alami Gaz... tobágy Város... ffi telepére esir... állászerető... ást keres. Fize... forinti premiu... ellátás bizt... sz év munká... kférvésüket a... biztosítja. Jelen... telen: Baromfi... hortodágy-Város...  
AH  
Ó gyermekét... vári gondozá... ra. Erdőre. Jó... Bartháné Haláp



VILÁG PROLETÁRJAI EGYESÜLJETEK!

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. ÉVFOLYAM, 120. SZÁM

ARA: 50 FILLER

SZOMBAT, 1952. MAJUS 24.

## Üdvözöljük az MNDSZ III. Kongresszusát

Az MNDSZ III. Kongresszusa ma kezdte meg tanácskozását, ahol a II. Kongresszus óta elért munkájának eredményeit és az új helyzet új feladatait tárgyalják meg s az alapszervezeti, megyei és budapesti értekezletek útján újjáválasztják az Országos Vezetőség tagjait is.

Az MNDSZ-szervezetek az elmúlt négy év alatt — a II. Kongresszus óta — és most az újjáválasztások idején nagyon sokat erősödtek. A szervezetek élére túlnyomó többségükben olyan asszonyok kerültek, akik képesek arra, hogy pártunk és kormányunk határozatainak megvalósításáért, a békéért, a pártunk kívüli asszonyok nagy többségét is mozgósítsák.

A felszabadulás óta nagy változások mentek végbe asszonyaink életében. Alkotmányunk a férfiakéval egyenlő jogokat biztosít a dolgozó nőknek s egyre növekszik azoknak a száma, akik élnek is az alkotmányadta jogaikkal és mind szélesebb területen veszik ki részüket a szocializmus építéséből. A mi asszonyaink példaképei a szovjet nők, akiknél eddig soha nem látott erővel bontakozik ki és indul virágzásnak tehetségük, képességük. A Szovjetunióban körülbelül 400.000 mérnök és technikus, több, mint egymillió pedagógus, több mint egymilliónál több szovjet asszony dolgozik az egészségügyben.

A szovjet nőkkel vállelve harcolnak a békéért, a demokráciáért és a szocializmusért Kína, Lengyelország, Csehszlovákia, Magyarország, Bulgária, Albánia, Románia, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság, a Mongol Népköztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság, a Vietnámi Demokratikus Köztársaság asszonyai. Az új hatalom, amely ezekben az országokban megalkult, felszabadította az asszonyokat, a férfiakéval egyenlő jogokkal ruházta fel s bevonta őket az aktív politikai, gazdasági és kulturális életbe.

Megyenkben is sok asszonytölt be felelősségteljes munkakört, ahol helyüket megállva minden tudásukat a dolgozó nép jólétének és felemelkedésének biztosítására fordítják.

Öt éves történelmünk eddigi eredményeiben is részesek a dolgozó nők. Ezrevel kapcsolódtak be a termelőmunkába, hogy résztvegyenek a szocializmus, boldog jövőnk építésében. Büszkék vagyunk ezekre az asszonyokra, akik között megyénkben is nem egy sztahanovista van. Olyanokkal büszkélkedhetünk, mint a ruhagyári Bereczki Béláné, aki az MNDSZ Kongresszus tiszteletére 180 százalékos teljesítményt ért el, de nem elégszik meg ezzel, hanem tovább fokozza. Jó munkájával érdemelte ki, hogy — mint hajdú-biharmegyei küldött — résztvegyen a kongresszuson. Elmentek vele együtt a mezőgazdasági munkában élenjárók, mint Halasi Jánosné Ebesről, Kardos Lajosné Kabáról, Tórnok Istvánné Újtikosról, aki már egész évi tojásbeadási kötelezettségének eleget tett.

A kongresszus küldötteinek tanácskozása, a megszabott feladatok végrehajtása még tovább erősíti hazánkat s a hatalmas béketábor, melynek sorai kö-

zött a világ békharcos nőivel együtt menetelnek a magyar nők. A nők, az anyák, most fokozottabban mértékben tudatában vannak annak, hogy mennyire szükséges és sürgős cselekvési szükségük. A lázas háborús előkészületek életünket, népünk létét is fenyegetik. Az anyák, az asszonyok azok, akik legjobban szenvedtek s akiket legjobban sújtott a múlt világháború borzalma. Most mélyen átérzik s át kell éreznük felelősségüket gyermekeik iránt. A nők szent feladata, hogy örökre elhárítsák az atom-bomba borzalmas veszélyét.

A világ asszonyainak, köztük a magyar nőknek is az a kötelességük, hogy megakadályozzák az amerikai imperialistákat, valamint szövetségeseiket, az angol és francia imperialistákat gonosz terveik megvalósításában. Ezek a bűnös tervek könny- és véráradattal borítanák el a népeket. A mi tudósaink, orvosaink, mint dr. Ladányi Józsa sebészorvos és dr. Fülöp Tamásné, akik mint küldöttek vesznek részt az MNDSZ III. kongresszusán, életüket mentenek meg, anyákat és gyermekeket adnak vissza egészségesen családjuknak. A mi tudósaink kezében a tudomány fegyver az életért, a szocializmusért folytatott harcban, az amerikai banditák kezében ez a halál, az élet kioltásának fegyvere.

Az Elbától a Csendes óceánig 800 millió nő és férfi küzd kormányvaival együtt a békéért. A Szovjetunióban sok-sok millió férfi és nő dolgozik a természet átalakítását szolgáló hatalmas tervekben, amelyek eddig nem ismert nagyszerű életviszonyokat biztosítanak a szovjet népeknek. Ázsiában és Afrikában a férfiak és nők milliói kelnek fel, hogy kiűzzék az idegen elnyomókat és megmentsék gyermekeiket az éhségtől, a szolgaságtól. Európában és Amerikában is sok millióra tehető azok száma, akik állhatatosan küzdenek kormányaik tervei ellen, amelyek nyomorúságot hoznak és háborút készítenek elő.

Mi mindnyájan a boldog életet és békét akarjuk. Ez hatja át a Kongresszus küldötteit s azokat is, akiket a küldöttek képviselnek. Csupán maroknyi ember akarja a háborút, de a béke harcossai nagyon sokan vannak. Ha elszántan cselekszünk, ha a nők millióit nyervejük meg ennek a küzdelemnek, nem lesz háború. Meg kell kettőzni erőfeszítéseinket, hogy fenntartsuk a békét.

Az MNDSZ III. Kongresszusa a békéért küzdök nagy seregszemléje lesz, amelyre Hajdú-Bihar megye asszonyai is jobb munkával, szép felajánlásokkal készültek, résztvettek a megyei béketalálkozó előkészületeiben s az MNDSZ tagtoborzás mellett — amelyet 5050-re teljesítettek — a békebizottságok munkájában is segítettek. A megye asszonyai a kongresszus tapasztalataival még fokozottabban mértékben veszik ki részüket a munkából, mind az ipar, mind a mezőgazdaság, tudomány és kultúra területén. A kongresszus után még jobban ki kell szélesíteniük soraikat s minden nővel vonjanak be a békéért, a szocializmusért vívott nagy harcba.

## HASZNÁLJUK KI JOBBAN A GÉPEKET

### Újabb üzemek csatlakoztak a Járóműjavító versenykihívásához

Szalai István elvtárs, a DÍMÁVAG Gépgyár karusszal esztergályosának kezdeményezésére új mozgalom indult el:

Használjuk ki jobban a gépeket!

Sorra csatlakoztak ehhez az ország legnagyobb üzemei, majd május 13-án a Debreceni Járóműjavító, amely egyben

versenyre hívta Debrecen és a megye összes üzemeit a gépek jobb és gazdaságosabb kihasználása érdekében.

Ehhez a nagyjelentőségű kezdeményezéshez az utóbbi napokban újabb debreceni üzemek csatlakoztak.

#### A Harisnyagyár dolgozói

is felismerték e mozgalom jelentőségét, ezért elhatározták, hogy az orszósó gép kapacitásának növelésével a

napi 129 kilós teljesítményt 155 kilóra emelik,

A jobb gépkarbantartással, az eddigi gépállást felére csökkentik. A Ruhagyárban a múlt év utol-

só negyedében 66,8 százalékkal volt a gépek kihasználási határfoka. Ezt az eredményt 1952 első negyedében 78,2 százalékra növelték, most pedig

vállalták, hogy a második negyedév végére túljutnak a 80 százalékra.

Ezenkívül augusztus 20-ra két futószalagot állítanak be, amelyek segítségével a harmadik negyedévben 83, a negyedikben pedig 85 százalékos gépkapacitásal dolgoznak.

A nyomdaiparnak a gépkapacitása még meglehetősen bő, a gépparkot általában 1 vagy 2 műszakban használják. Az Alföldi Nyomda dolgozói azonban figyelembe véve a népgazdaság érdekeit, arra törekednek, hogy

a Monotype szedőgépek jelenlegi 60 százalékos hasznos gépfutási idejét 74 százalékra, a Monotype öntőgépek 60 százalékos hasznos gépfutási idejét pedig 68 százalékra emeljék.

Ezt megfelelő karbantartással, anyagellátással jobb műszaki szervezéssel biztosítják.

Csatlakozott a Járóműjavító versenykihívásához a Debreceni Gáz- és Textilgyár is. A Textilgyárban — mint Horváth Frigyes levelezőnk írta — termelési és műszaki értekezleten megállapították a csatlakozást és megállapították, hogy a gépek jobb kihasználásához az is szükséges, hogy a vállalati igazgató biztosítsa a folyamatos és rendszeres anyagellátást, továbbá, hogy

az előkészítő üzemekben fokozzák a minőség munkát.

Például egy elkeresztelt vagy rosszul felvett lánc miatt egy dolgozó, mint a gép fel van tartva a termelésben, de hiába az is és a gépek gyengébb kihasználásának oka, ha a vetületek rosszul készítették el és emiatt a szál állandóan szakad.

A Textilgyár dolgozói megfogadták, hogy a jövőben tovább fokozzák a minőségi munkát, nemcsak többet, hanem jobbat termelnek.

## Lassan javuló eredmények és lemaradások a megye beadási versenyében

A begyűjtési terv teljesítésének határideje rohamosan közeledik. Még csak hat hét van hátra és a terv teljesítésére megszabott határidő lejár, pedig az eddigi eredmények alapján nagy mértékben lemaradunk. A megye baromfifőlé 35,5, tojásból 35,6, sertésből 28,5, vágómarhából pedig 8 százalékkal van elmaradva a kiszabott mennyiség mögött. Ez azt jelenti, hogy tojásból és baromfifőlé naponként legalább 1 százalékkal kell begyűjtenie a megyének, megyei átlagban. Még súlyosabb a helyzet

egy-egy járásokban, különösen pedig a polgári járásban, ahol baromfifőlé naponként mintegy két százalékkal kellene begyűjtenie. A múlt heti eredmények csak kevés javulást mutatnak: az emelkedés baromfifőlé csupán 1,8 százalékkal tesz ki, de nem sokkal jobb a helyzet a tojásbeadásnál sem, az emelkedés az előző héttel szemben itt 3 százalékkal, hi-zottsertésnél pedig 3,1 százalékkal, vagyis annyi, mint az előző héten. Javulás tehát csak a tojásbegyűjtési eredményekben mutatkozik.

ten megsappant a baromfibeadás. Kiemelkedik ebben a püspökladányi járás, ahol a múlt héten szépen fokozták a beadási lendületet, mert 4,6 százalékkal emelték az eddigi eredményt.

#### TOJÁS

1. Debrecen város	74,7
2. Derecskei járás	74,0
3. Berettyóújfalui járás	72,1
4. Püspökladányi járás	69,4
5. Nagyétaj járás	65,0
6. Debreceni járás	64,8
7. Biharkeresztesi járás	63,9
8. Polgári járás	61,7

#### SERTES

1. Derecskei járás	101,1
2. Debrecen város	86,5
3. Biharkeresztesi járás	81,9
4. Nagylétei járás	79,9
5. Püspökladányi járás	77,5
6. Debreceni járás	77,0
7. Berettyóújfalui járás	53,7
8. Polgári járás	44,1

A derecskei járás ezzel a sorrendű beadási kötelezettség teljesítő járások sorába lépett. Debrecen város növelte e héten a legjobban sertésbeadási eredményét, ebben a lemaradt járásokban, például a polgári járásban visszaesés tapasztalható.

#### VÁGÓMARHA

1. Debrecen város	135,2
2. Polgári járás	126,2
3. Püspökladányi járás	94,7
4. Nagylétei járás	91,3
5. Berettyóújfalui járás	84,3
6. Debreceni járás	83,5
7. Biharkeresztesi járás	81,9
8. Derecskei járás	80,0

A járások közötti versenyben utolsó a polgári járás, ez annál feltűnőbb, mert éppen ebből a járásból került ki a megye legjobb községe, Tiszagyulaháza és a harmadik legjobb község Görbeháza. E két község példája mutatja, hogy a begyűjtési terv mindegyikét minden községben teljesíthető, mert meg vannak hozzá a teljesítés feltételei.

### Legjobb községek: Tiszagyulaháza, Földes, Görbeháza

A megyei versenybizottság megállapította, hogy a megye dolgozó parasztsága azokban a községekben, mint Tiszagyulaháza, Földes és Görbeháza — teljesíti jól a beadást, ahol a tanácsok tömegkapcsolatai jók, ahol pedig a tanács elszakadt a dolgozók tömegétől, ott a beadás sem folyik a kívánt mértékben. Tiszagyulaháza a tanács begyűjtési állandó bizottsága jó munkájának köszönhetően az eredmények, Földes is jók és

közvetlenül a tanács tömegkapcsolatai, Görbeházán pedig mozgalom indult meg az MNDSZ szervezettel kezdeményezésére, hogy a megyei béketalálkozó tiszteletére a községben mindenki teljesítse beadási kötelezettségét még a határidő lejárta előtt. Így lett már eddig is Görbeháza a megye beadását legjobban teljesítő községek sorában a harmadik, Tiszagyulaháza és Földes után.

### Debrecen továbbra is az élen maradt

A járások versenyében továbbra is Debrecen vezet, mert a beadási eredményében 18 ponttal javított és ezért 22 ponttal vezet a derecskei járás előtt. A járások versenyének részletes eredményei a következők:

#### BAROMFI

1. Debreceni járás (tanácselnök: Oláh Imre)	90,2
2. Püspökladányi járás (tanácselnök Pénzes Józsefné)	86,3
3. Berettyóújfalui járás (tanácselnök: Bujdosó Dezső)	59,7
4. Nagylétei járás (tanácselnök: Bundik Vince)	55,2

5. Derecskei járás (tanácselnök: Széni István)	53,4
6. Debreceni város (tanácselnök: Balogh Endre)	50,2
7. Biharkeresztesi járás (tanácselnök: Kiss Imre)	44,1
8. Polgári járás (tanácselnök: Vigh József)	39,4

A debreceni járás ugyan a héten még megtartotta elsőségét, de az emelkedés csupán 1,7 százalékkal tesz ki. Még gyengébben haladt a baromfibeagyűjtés a nagylétei járásban, ahol a heti emelkedés mindössze 0,9 százalékkal rug. Ebben a járásban tehát a múlt hé-

### Az első békekölsön sorsolásának második napja

<b>50.000 forintot nyertek:</b>		0589 901-1000	0728 901-1000	5135 301-400	2921 001-100
2391 496	5318 190	0926 801-900	0959 201-300	5150 301-400	3121 001-100
3408 097	5784 594	1013 101-200	1031 001-100	5169 301-400	3124 001-100
<b>25.000 forintot nyertek:</b>		2189 401-500	1184 901-1000	5222 901-1000	3193 001-100
0481 430	4479 248	2391 401-500	1300 101-200	5315 501-600	3294 001-100
1013 188	5291 832	2818 301-400	1343 701-800	5336 201-300	3364 301-400
1562 878		3024 001-100	1351 601-700	5351 401-500	3367 101-200
<b>10.000 forintot nyertek:</b>		3701 401-500	1433 901-1000	5394 401-500	3402 201-300
0082 219	2881 116	4065 601-700	1472 901-1000	5404 401-500	3411 401-500
0589 901	3024 027	4089 001-100	1546 001-100	5413 101-200	3583 001-100
1478 137	3791 047	4229 601-700	1562 801-900	5583 501-600	3649 001-100
1661 113	4229 612	4309 201-300	1661 101-200	5897 401-500	3795 101-200
1681 356	4860 850	4410 101-200	1681 301-400	5922 601-700	3882 301-400
1877 671	4971 605	4478 201-300	1797 301-400	5961 101-200	4004 701-800
1926 410	5761 647	4723 601-700	1809 401-500	5962 201-300	4009 601-700
<b>5000 forintot nyertek:</b>		4761 701-800	1854 701-800	6074 801-900	4051 601-700
0130 045	5846 771	4965 601-700	1877 601-700	0064 301-400	4051 801-900
0168 618	0191 671	4971 601-700	2257 001-100	0168 201-300	4073 001-100
0280 358	0292 775	5846 701-800	2261 001-100	0173 501-600	4090 601-700
0701 071	0785 091	0191 601-700	2483 301-400	0237 101-200	4199 801-900
1797 319	0868 825	0292 701-800	2557 201-300	0269 601-700	4228 301-400
1854 743	0983 348	0785 901-1000	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
2257 028	1075 969	1159 701-800	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
2861 166	1159 750	1218 501-600	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
3205 226	1218 524	1410 401-500	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
3375 310	1410 432	1478 101-200	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
3616 139	1537 308	1537 301-400	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
4257 098	1579 755	1579 701-800	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
5267 736	1692 583	1692 501-600	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
5832 824	1997 013	1926 401-500	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
0926 886	2104 133	1997 001-100	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
2189 493	2671 199	2101 101-200	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
2818 325	3260 304	2671 101-200	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
3701 469	3345 444	2881 101-200	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
4065 651	3755 275	3260 301-400	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
4089 083	4006 303	3345 401-500	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
4309 250	4486 757	3755 201-300	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
4410 179	4596 871	4002 901-1000	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
4723 625	4742 827	4006 301-400	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
4761 738	5870 179	4086 301-400	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
4965 615		4235 401-500	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
<b>1000 forintot nyertek:</b>		4486 701-800	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
0308 501-600	3710 001-100	4596 801-900	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
0614 501-600	4030 601-700	4742 801-900	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
0857 901-1000	4617 501-600	4860 801-900	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
1023 201-300	4655 801-900	5291 801-900	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
1277 501-600	4780 401-500	5784 501-600	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
1373 601-700	5235 701-800	5870 101-200	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
1489 301-400	5857 501-600	0130 001-100	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
1664 901-1000		0168 601-700	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
<b>500 forintot nyertek:</b>		0163 401-500	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
0019 901-1000	2963 401-500	0168 601-700	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
0074 001-100	3061 201-300	0168 601-700	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
0114 601-700	3446 201-300	0168 601-700	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
0167 401-500	4019 601-700	0168 601-700	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
0178 601-700	4043 801-900	0168 601-700	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
0198 701-800	4139 401-500	0168 601-700	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
0241 001-100	4152 001-100	0168 601-700	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
0455 401-500	4176 601-700	0168 601-700	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
0490 201-300	4275 001-100	0168 601-700	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
0729 501-600	4354 701-800	0168 601-700	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
0969 001-100	4422 501-600	0168 601-700	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
1168 201-300	4528 101-200	0168 601-700	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
1417 601-700	4666 201-300	0168 601-700	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
1537 001-100	4959 801-900	0168 601-700	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
1722 801-900	5054 801-900	0168 601-700	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
1743 101-200	5171 001-100	0168 601-700	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
1962 501-600	5233 201-300	0168 601-700	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
1973 501-600	5422 101-200	0168 601-700	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
2100 101-200	5435 801-900	0168 601-700	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
2242 001-100	5753 101-200	0168 601-700	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
2258 001-100	5848 601-700	0168 601-700	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
2522 401-500	5859 401-500	0168 601-700	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
2533 201-300	5977 801-900	0168 601-700	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
2565 301-400	5991 401-500	0168 601-700	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
2802 301-400	6065 301-400	0168 601-700	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
<b>300 forintot nyertek:</b>		0168 601-700	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
0142 101-200	2578 301-400	0168 601-700	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
0321 801-900	2580 401-500	0168 601-700	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
0466 201-300	2808 001-100	0168 601-700	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
0792 101-200	2938 301-400	0168 601-700	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
0835 401-500	2997 101-200	0168 601-700	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
0844 801-900	2998 201-300	0168 601-700	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
0855 601-700	3015 101-200	0168 601-700	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
0873 901-1000	3080 301-400	0168 601-700	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
0879 601-700	3108 301-400	0168 601-700	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
0986 301-400	3316 301-400	0168 601-700	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
1142 001-100	3501 401-500	0168 601-700	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
1146 701-800	4086 901-1000	0168 601-700	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
1230 801-900	4259 301-400	0168 601-700	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
1236 101-200	4300 601-700	0168 601-700	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
1243 501-600	4312 301-400	0168 601-700	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
1321 401-500	4478 401-500	0168 601-700	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
1401 901-1000	4926 201-300	0168 601-700	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
1412 501-600	5139 501-600	0168 601-700	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
1515 101-200	5764 001-100	0168 601-700	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
1545 701-800	5782 301-400	0168 601-700	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
1553 801-900	5811 001-100	0168 601-700	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
1606 201-300	5847 001-100	0168 601-700	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
1656 001-100	5993 201-300	0168 601-700	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
1787 301-400	6017 901-1000	0168 601-700	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
2425 301-400	0082 201-300	0168 601-700	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900
2431 401-500	0481 401-500	0168 601-700	2625 201-300	0321 301-400	4247 801-900

### A KÜLPOLITIKAI ÉLET HÍREI

#### A Német Kommunista Párt újabb tömegakciók végrehajtására szólítja fel Nyugat-Németország lakosságát

A Német Kommunista Párt Központi Bizottsága kiáltványban szólította fel Nyugat-Németország lakosságát, hogy újabb tömegakciók, sztrájkok és tüntetések végrehajtásával akadályozza meg a háborús kérés-szerződés megkötését és kényszerítse ki a békeszerződést egész Németországgal.

A Szabad Német Szakszervezeti Szövetség vezetősége ugyan- csak felhívást intézett Nyugat-Németország szervezett dolgozóihoz. A Német Demokratikus Köztársaság szakszervezeteinek vezetősége tömegsztrájkok szervezésére, valamint a munkásegyeség megteremtésére és megszilárdítására szólította fel a nyugatnémet dolgozókat.

#### Essenben vasárnap újabb béketalálkozót tart a nyugatnémet ifjúság

Essenben, ahol a Lehr szoldatészka május 11-én gyilkos sorstűzét zúdított az ifjúsági béketalálkozóra résztvevőre, május 25-én, vasárnap újabb béketalálkozót tart Nyugat-Németország ifjúsága. A békeszerető német ifjúság küldöttei Essenben ismét találkoznak a keretszerződés, valamint az Adenauer kormány háborúspolitikája és népelnyomó terrorintézkedései ellen.

#### A nyugatnémetországi nők küldöttei Adenauer hivatala előtt tüntettek a keretszerződés ellen

A nyugatnémetországi nők békeüvegében bonni értekezletén résztvevő 1600 küldött csütörtökön tüntető menetben von

HÍREI

megkezdtek

Nagy izgalommal várták a dolgozók az első békekölcsön második sorsolását. A jegyzés óta sokat fejlődött az ország, alig van Debrecenben is olyan üzem, ahol ne éreznék volna a békekölcsön forintjainak áldásait. Egyik helyen gépet, másik helyen új épületrészt kapott az üzem. Tegnap, amikor az újságok közölték az első napon kihúzott számokat, az üzemek békekölcsön felelősei is munkához kezdtek, hogy mielőbb megállapítsák, van-e nyertes az üzemben?

ozót tart

A Ruhagyárban az első napot dolgozóknak húzták ki a kötvényét. Igaz, nem nagy összeggel, mindössze 300 és 200 forinttal, de így is megvan az öröme, mert amellelt, hogy az üzem a jegyzés óta nagyon szépen fejlődött, — melyhez a dolgozók kölcsönadott forintjai is hozzájárultak, — most ismét vissza-

ttel keret-

kapta elő és zódás elvete.

ellen

arozatot fo. elszóltja Pá. tiltakozzék örümháború a jövedele ellen

aban

környék ve. Az egész orhoz hason. den közleke. ok.

tezen

után Renée a Nőszövet. agja tolmá. zonyok üd. tette Heisel, g képviselő. szonyokhoz. or szakította majd a z asszonyok ekig életük nagy tanító. a világbeke

ban

Strasbourg. Kommunis. gyei szerve. ságot, hogy n Adenauer

t

hogy a párt a vá. körü politi. og kötni a

omano", a

cikksoro. községi vá. el és azt fr. követnek avaznak a pártta.

ter fellüg.

calábriai aki egy. rata képv. strát szerve. okkal.

AZ ELSŐ NYERŐK

Nagy izgalommal várták a dolgozók az első békekölcsön második sorsolását. A jegyzés óta sokat fejlődött az ország, alig van Debrecenben is olyan üzem, ahol ne éreznék volna a békekölcsön forintjainak áldásait. Egyik helyen gépet, másik helyen új épületrészt kapott az üzem. Tegnap, amikor az újságok közölték az első napon kihúzott számokat, az üzemek békekölcsön felelősei is munkához kezdtek, hogy mielőbb megállapítsák, van-e nyertes az üzemben?

A Ruhagyárban az első napot dolgozóknak húzták ki a kötvényét. Igaz, nem nagy összeggel, mindössze 300 és 200 forinttal, de így is megvan az öröme, mert amellelt, hogy az üzem a jegyzés óta nagyon szépen fejlődött, — melyhez a dolgozók kölcsönadott forintjai is hozzájárultak, — most ismét vissza-

kapták néhányan az államnak kölcsönzött összeget. Kovács I. Margit kötvényét — aki annak idején csak 200 forintot tudott jegyezni — most 300 forinttal húzták ki. Ugyancsak 300 forintot nyert Csuka Katalin és Herczegfalvi Nándor is.

A Gyógyszergyárban a hangosbemondó már tegnap reggel értesítette a dolgozókat, hogy Horváth Jánosné 200 forintos kötvényét 500 forinttal húzták ki. Horváth Jánosné alig akart hinni a fülének. Amak idején, — amikor ötszáz forintot adott kölcsön az államnak, — született a kis fia. Nem is gondolta volna, hogy mikorra a kis Géza másfél éves lesz, visszakapja a pénzt — egy sportkosztra való. Mert még erre vágyott férjével együtt. Nagyon örült a váratlan szerencsének s most megveszi a kocsiját a kis Gézának. A férje is jegy-

zett a munkahelyén s mindkettőjüknek, de minden kölcsön. jegyző dolgozóknak megvan az esélye arra, hogy a hátralévő napokon az ő kötvényeiket is ki-húzzák. A nagyobb nyeremények sorsolására még ezután kerül sor.

Csökmön Bánhidai Jenő, az ot-tani gyógyszerész vezetője a 4009-004-es számú 100 forintos kötvényével 25.000 forintot nyert. A 4920-015 számú kötvény tulajdonosának szintén 25.000 forinttal húzták ki 100 forintos kötvényét. Neve még ismeretlen.

A hűzások három napig tart-ly mindenkinél reménye lehet-e, hogy az ő kötvénye is nyer. Akinek a számát vasárnapig sem húzzák ki, az is nyertesnek szám-ít, mert ővé mindén, ami ebben az országban épült és épül, az egész boldog jövő.

Tisztítsuk meg a zsihogót az „irodalmi“ szeméttől

A város peremén, ahol hét-köznap délutánonként vidám fiatal gyerekek labadöngvetésétől hangos a környék, ott cserél-gazdát szerda és szombat dél-előttönként sok-sok használt ruha, használt cipő, spartit és tricikli, festmény és egyéb el-adásra, vételre váró holmi. Ott várja új gazdáit egy csomó szemét is: húsz-harminc filléres, félpengős, egypengős és más-félpengős ponyva, az „Irodalmi termékek“ salakja. A városi és megyei népművelési osztályok vezetőinek és beosztottjainak el-kerülte a figyelmét, hogy a Mikszáth és Móricz Zsigmond regényeinek, novelláinak társaságában Drašche Lázár Alfréd „Rözsza Máriáját“, Valentine Wil-

ljams „Nagy fogadalmát“, Leon Andre kalandját“ árusítják a Csapó-utca végén. Van ott aztán olyan ponyva is, amelynek már fedele sincs, de azért tulajdonosa hangosan ki-nálja a járókelőknek. A „Ponte Bello heramiák“ címeidatál úgy látszik más célra használták, de odavaló „En lopok, te lopsz, ő lop...“, a „Zsarnok fekete tü-kör“, „Egy bali éj“, „Karava-nok az éjszakában“ és a többi szemét is. Ne engedje a városi és megyei népművelési osztály, hogy ezek az „irodalmi“ termé-kek tovább fertőzzék Debrecen-ben a levegőt: tisztítsa meg a zsihogót ettől a létekmérgező fertőtől!

Saját otthonukat építik a hajdúnánási építőipari tanulók

Az az egyik szárnyán hosszúra nyúlt nagy saroképület, ahol a debreceni Tatarozó Vállalat hajdúnánási kirendeltsége — néhány „öreg“ mestere segítségével — a tanuló fiatalok készítik saját otthonukat, egykor kapita-lista vállalat volt. Az épület volt tulajdonosa szalmakalap-gyárnak rendezte be. Aki az épület történetét sohasem ismer-te, az is könnyen rájön arra, hogy tulajdonosa zsupori, ki-zsákmányoló volt.

Hogy pénztét jövedelmezőbb üzletetbe fektethesse be, elvonta az épületől a kellő anyagmeny-nyiséget.

Az emeletet padló, minden támaszték nélküli függőágy-hoz hasonlították s az emele-tek magassága padlótól a mennyezetig, alig érte el a 2 métert.

A bent dolgozók egészségtelen körülmények között folytatták munkájukat. Megemléstésre méltó még az, hogy a szalmakalap-gyárban olajmécsessel és pet-rolleumlámpával világítottak. Egy ilyen középkori létesítmény a mai kor számára már nem felel meg.

A gyárépületet teljesen átala-kították. A mennyezeteket tartóosz-lopokkal erősítették meg, ezenkívül pillérekkel építettek be és alafa-lazást hajtanak végre. Ezek a munkák tartóssá, erőssé teszik az épületet, meghosszabbítják élettartamát, sőt mondhatni, hogy teljes egészében újjászül-tek, átalakították. Mécses helyett már bevezették a villanyt, ócska hajópadlós termek helyett par-tekítés szobák lesznek.

Konyha és étterem is lesz, mely egyúttal kultúrteremnek is megfelel. A rendetlen, giz-gazzal benőtt udvart rendbehozzák.

Jelenleg harminc tanuló dol-gozik az otthon építésén. If-júságukat meg nem hazudolva végzik munkájukat, dalolnak, futyolnak, tudják, hogy saját ot-honukat építik. Eszükbe jut, hogy a mai tanulóifjúságra me-leg, egészséges, világos szobák várnak, olyanok, melyekben a múltban csak a kiváltságosok lakhattak. A 11-16 órahosszat dol-goztatott „inast“ csak a gyalu-tergács, vagy a panklitéteje vár-ja. Ott hajtotta le a fejét nyu-govóra. A mai tanulóifjúságnak már nem ez a sors jut osztály-részü, éppen ezért igyekeznek a munkával, hogy otthonuk mielőbb felelődjön.

A befektetett kész termekben már a bútorok is bent vannak és a tanuló egy része már bent is lakik.

A munkában éljenjárnak Nagy Zoltán, Sándor Irén, Balogh Irén, Dombi László másodéves tanulók közel 140 százalékos teljesítményükkel.

Azonban nem sokkal maradnak le a többi tanulóitársaik sem. Ez a néhány lucat ifjúmun-

kás alighogy megkezdte munká-ját az építkezésen, nyomban megalakították a DISZ szerve-zetet és a kultúrgárdát, melyet már ismer Hajdúnánás lakossá-ga. Legutóbbi szereplésükkor kéltiben tapsolta vissza őket a közönség. Eredményesen folyik

a szak- és a politikai oktatás is. Így élnek a hajdúnánási építő-ipari tanulóifjak. Dolgoznak, alkotnak, szórakoznak és tanul-nak, hogy képzett szakmunkásai lehessenek jövő társadalmunk-nak.

B. Nagy János a nádudvari Sztálin tsz sertésgondozója 6.5 fiasztatási átlagot ért el

— 11 malacot kapott jutalmul

— Voltam cseléd Virágos Já-nos többszáz holdas kuláknál. Fekete Gábornál, akik még a megdolgozott és jogosan járó kis kompenzációt sem adták meg. Voltam három évig a község kondása, két évig pedig Forrai József több ezer holdas földbirtokosnál voltam sertésfiasztató. Vándoroltam egyik helyről a másikra, remélve, hogy valahol jobb lesz. Tévedtem. Az egyik kutya volt, a másik eb. Dolgo-ztattak, fizetni azonban már nem fizettek. Annyi pénzünk sem volt, hogy inget vegyünk. Egyszer a feleségem, hogy ki tudjak men-ni az utcára, legutolsó lepedőn-kekt vágta szét, hogy ing legyen belőle.

— Ez volt a múlt — s int egyet kezével B. Nagy János, a nád-udvari Sztálin tsz sertésgondo-zója, majd előveszi cigarettáját, rágyújt és elmereng egy pilla-natra.

... ÉS MA?

A múlt esztendőben szépen ke-re-szt B. Nagy József. Négyszáz munkaegységet volt, ha pénzre átszámoljuk, több mint 14.000 fo-rintot kapott. Ebben az évben még jobban dolgozott, mint ta-valy. A múlt hónap végéig már 371 munkaegységet ért el. Isemri munkájának minden esinját. Bin-ját, hiszen 5 éven keresztül egyfolytában ezzel foglalkozott és nagy gyakorlatra tett szert. Most húsz anyakoca van rábíz-va, felelős értük. Felhasználja minden tudását, hogy túlteljesít-se a fiasztatási átlagot, amit a mi-niszterianés határozata előír. A múlt év végén versenyre hívta ki a termelőszövetkezet minden kondását, hogy ki ér el maga-sabb fiasztatási átlagot. B. Nagy János akkor a miniszterianés határozatával szemben egyszeri fiatalnál nem 4, hanem 5 átlagot vállalt. Vállalását jóval túltel-jesítette, mert a 20 anyakocából 130 malacot ért el az előírt 80 darab helyett. Ezért jutalmul 11 malacot kapott.

11 MALAC A JUTALOM

— A tapasztalat, a hosszú évi gyakorlat nagyban elősegítette jó eredményemet, — mondja B. Nagy János. — Állandóan egyen-

lő hőmérsékleten és tisztán igyekszem tartani az ólat. A moslékot is már este megcsiná-lom, amit másnap reggel eszik meg a disznó. Így nem áll fent az a veszély, hogy szorulást kap. Még fiasztott a 20 koca, egy hó-napon keresztül minden éjjel fenn voltam, nappal pedig, mi-kor ledőltem egy kicsit pihenni, a feleségem vigyázott rájuk. Fá-rasztó munka volt, de megérté.

— A múlt hónapban eladtam a 11 malacot és 3800 forintot kap-tam érte. Így összesen másfél hónap alatt több mint 7000 fo-rintot árultam a háztáji állat-állományomból és a 11 kismal-lacból.

Most már lakásában szép bú-torok, hófehér ágyneműt ékes-keznek, de kerékpár is van már a falhoz támasztva a kamrában.

Voltak azonban olyanok is a tsz-ben, kiknek nem igen teltszett B. Nagy János szép eredménye és az értük járó jutalom. A szö-vekezelemből eltávolított Majoros Lajos a közgyűlésen nyíltan meg is mondta:

— Te ne szólj egy szót sem. Könnyű neked, hiszen 11 kisma-lacot kaptál.

Mit fog szólni Majoros Lajos ahhoz, ha majd az évvégi elszá-molásnál B. Nagy János 20.000 forint körüli kap csak a munka-egysége után, de ott lesz még a másik fiatal is, amiért szintén jutalmat akar kapni, még többet, mint most, mert a fiatalai átlagot 7-re akarja emelni. B. Nagy Já-nos szavatait ember, biztosan teljesíti is a vállalását. S ha így lesz, még a 30.000 forintot is el-éri a jövedelme.

Várja fiataljainkat a Pedagógus Főiskola

Élepi demokráciánk egyik vívmánya, hogy megnyitotta az utat a munkás- és parasztfiatalok tanulásá elé. A szocializmus építése művelt, tanult emberfők sokaságát igényli s hogy ezt elérhessük, megad minden lehetőséget a fiatalok tanulásához. Az iskolákban ma már túlnyomó többségben munkás- és parasztfia-talok sajátítják el a tudományokat s lehet belőlük orvos, mér-nök, tanító vagy amihez éppen kedvük van. Közoktatásunk egyik fontos kérdése mos a vizsgák jó előkészítése, a tanulmányi színvonal további emelése, de emellett már most kell arra is gondolni, hogy fővőre az iskolák, főiskolák padjai újból a munkások, dolgozó parasztlak és haladó értelmiség legjobb, tanul-nívó gyerekeivel teljenek meg.

Ötéves tervünk során sok ezer pedagógusra lesz szükségünk. Az általános iskolai tanárokat a Pedagógus Főiskolán képezik ki. Ez a főiskola nemcsak oktat, hanem nevel is. Nevel hazaszer-tele, hűségre a Párt és a dolgozó nép iránt. Szép feladat a Pe-dagógiai Főiskolán tanulni s nagy, lelkesítő és megtisztelő fel-adat az általános iskolákban tanítani, új szellemben nevelni ha-zánk ifjúságát, a fiatalokat. A tanulás ma már nemcsak lehető-ség, hanem kötelesség is, hisz államunk két kézzel támogatja a tanulmánygyókat.

„Kényelmes diákszállók teszik lehetővé nyugodt tanulásunkat“

Ösztöndíj, kényelmesen beren-dezett diákszállók, bőséges étke-zés a menzán, könyvtárak, ál-landó segítség a főiskolai neve-lők részéről — ez teszi lehetővé nyugodt tanulásunkat a Pedagó-giai Főiskolán. Főiskolai tanul-mányaink alatt valamennyiünket — de bennünket orosz szakoso-kat különösen — az a tudat lő-tött el: úgy kell felkészülni a

gyakorlati munkára, hogy majd munkánkkal igazoljuk és meg-hatáljuk azt a segítséget, amit pártunktól és államunktól kap-tunk. Jól kell elsajátítani sza-kunkat, emellett ideológiailag is képezni kell magunkat, mert kü-lönben csak félemberek lehetünk. A szakismeretek mellett a politikai fejlettség az alapfelté-tele annak, hogy tisztánlátó, va-

73 mázsa összegyűjtött vas hir-det, hogy jó munkát végeztek a komádi állami általános iskola út-törő fiataljai. Az írázpusztai fiata-lok sem alusznak. Ezt bizonyítja az eddig összegyűjtött 23 mázsa vas, 20 mázsa réz. Egyénileg ki-tűnt szorgalmával Szarvas János fiatal, aki 17 mázsa vasat adott népgazdaságunknak. Barátja, Szil-lágyi János is példát mutat, jelen-leg 12 mázsa az eredménye — közli Papp Piroska Biharkeresztes-ről.

Hajdúszovátón a háziasszonyok fiatalok, öregek egyaránt kiveszik részüket a fémgyűjtésből. A fő-megszervezetek versenyre kelve dolgoznak, hogy a község területén még jobban túlteljesíthessék. Most 130 százaléknál tartanak — közli Ugrán József levelezőnk.

Trencsényi József levelezőnk ír-ja, hogy a földi Dózsa (tszcs. bec) Banó Károly tszcs elnök mutat példát a dolgozóknak. Példát ve-hetnek a többiek Dáva Kálmán a „Győzelem“ tszcs dolgozójától is, aki 526 kilogram vashulladékot gyűjtött.

lőben képzett, hazájához hű, bá-tor fiatalokat nevelhessünk. Szabó Albert. tanárjelölt. Debrecen II. sz. T.-képző

Vegyük igénybe a főiskolák által nyújtott tanulási lehetőségeket

Nem szívesen iratkoztam be a Pedagógus Főiskolára, azonban csak most érzem, hogy mennyi sok ismerettel gazdagodtam, amióta itt tanulok. A marxizmus tanulmányozása ismerletett meg a szabadságharcok hőseinek életével s ekkor nyert tanulásom új tartalmat. Államunk gondos-kodott arról, hogy az elméleti tanulás mellett gazdag élmé-nyekkel egészíthessük ki tanu-lásunkat. Több kirándulásom vol-tunk, így a Dunántúlon, Balaton-on, Aggteleken, Lillafüreden, Tapolcán és Budapesten. Műze-mokat látogattunk. Iskolánkban gazdag könyvtár áll rendelkezés-ünkre. Két év múlva gazdag tudással hagyjuk el az iskolát s én hiszem, hogy mi a dolgozó nép gyermekei úgy tudjuk majd nevelni a fiatalokat hogy mel-lőképpen megállhassák majd a helyüket ott, ahova a Párt állítja őket. Hívom diáktársaimat, hogy jöjjenek közülük mind többen nevelői pályára, a Pedagógus Főiskolára.

Balogh Irén tanárjelölt. Polgár.

# VILLÁM

## Csokonaj Színház szervező titkára!

Csütörtök délutánra ígérted, hogy a színház tagjaiból alakult brigád műsora a Bátorgyáiban. Igérettedet azonban nem teljesítetted. A jövőben állj ad a szavád és ne vedd félre a dolgozókat!

## Ismeretlen gépkocsivezető!

A napokban a Sámsoni úton Kola Antal 10 éves kislíú mintegy 5 méter magas fáról leesett és súlyos sérülést szenvedett. Te arra jártál. Azonnal segítséget nyújtottál a kislíúnak és beállítottad a klinikára. Ezzel megmentetted az életnek, mert gyorsan intézkedted. Új típusu emberhez méltó cselekedetedért hálás köszönetet küldi neked a „Villám”-on keresztül a kislíú édesanyja és a Sámsoni-út környékén lakó dolgozók!

## Gavallér András, maesi Kossuth szes tagja!

Tíz hold kertészletért vagy felelős, azonban munkádat nem látod el becsülettel. Nem végzel teljes értékű munkát. Elutárs! A jövőben nagyobb felelősséggel végezd el a rád bízott feladatot!

## Vasárnap értekezlet a polgári járás levelezőinek

Levelezőinktől egymás után érkeznek a győzelmi jelentések: június 1-i békéltárláshoz készültünk vállalásainkkal teljesítettük. Ilyen jelkésdéssel kerestek fel bennünket március 9., április 4., május 1. előtt is. Ugy értezték, el kell mondaniuk azokat a sikereket, amiket a munkatársak elvégeztek. Az üzemekből, gépjárművekből, állami gazdaságokból, tszcs-ekből, egyéni gazdálkodóktól, tanároktól, iskoláktól jöttek levelek. Írtak a debreceni, püspökáldányi, beregnyói újfalu, egyszóval majdnem minden járásból.

Azonban érthetetlenül kevés levél érkezett a polgári járásból, áprilisban összesen 4. Pedig egészen biztos, hogy itt is leme a dolgozóknak mondanivalójuk, itt is születnek szép eredmények, itt is vannak hibák, amik kijavításra szorulnak. Miért nem kapunk hát leveleket?

Erre szeretnénk választ kapni a május 25-i levelező értekezleten.

## Elutazott az MNDSZ küldöttség

Tegnap reggel utazott el az MNDSZ III. Kongresszusra Hajdú-Bihar megye küldöttsége. Már korán reggel mindenfelől szütek az asszonyok kezükben virágokkal az állomás felé. Az épület sok-sok piros és narancssárga zászló díszítette, vasutas lányok egyenruhában álltak sorfalat a vasúti kocsi előtt. A küldöttség bucsuztatásán megjelent asszonyok elárassították virágokkal a küldötteket. Az ablakokban a sok színes virág között mosolyogtak ki a Pestre utazó küldöttek. Ott integettek az ablakokban Török Istvánné az újközi MNDSZ-től, Kerekes Antalné a kocsadi tszcs-ből, Bereczki Imréné ruhagyári sztahanovista, dr. Ladányi Józsa szesztanárné és még sokan mások, a legjobban dolgozó asszonyok. Mindgyik vidám és kelles volt, s együtt énekelt a vasutas zenekarral, amely kijött bucsuztatásukra.

A megyei pártbizottság kiküldöttének üdvözlőszavai után ki-gördült a vonat a pályaudvarról s a vidéken éneklő küldöttség elindult Pest felé, hogy elvigye az MNDSZ III. kongresszusra a hajdú-biharmegyei asszonyok harcos üdvözlését.

## Ma kezdődik a II. Magyar Fizikus vándorgyűlés

Ma kezdődik a II. magyar fizikus vándorgyűlés a Déri Múzeumban. A bevezető előadást Szalay Sándor Kossuth-díjas egyetemi tanár tartja, melyben ismerteti a hazai szerek új tartalmára vonatkozó újabb vizsgálatait. A délelőti folyamán még a „Hordozható sugárzásmérő”, „Intenzitásmérő röntgensugarakra”, „Rádióaktív nyomjelzők” címmel tartanak előadást. A délutáni előadások 4 órakor kezdődnek.

A II. magyar fizikus vándorgyűlésen több, mint 150 magyar fizikus vesz részt. Jelen lesz az útutazóban hazánkban tartózkodó Leopold Infeld akadémikus, a Lengyel Tudományos Akadémia elnökségének tagja is. A mai előadások után, a fizikusok rész vesznek a MÁV Filharmonikusok, Schneider Hédy zongoraművész közreműködésével tartandó Beethoven-estjén.

## Levelezők Hírei

Gárdagyűlésen beszélt meg a legfontosabb feladatokat a hajdúánási Körösi-Csoma gimnázium fiataljai — tudóstit bentünk G. Kenyeres Irma. A kácsi Tolbachin termelési-vezető hízottterés beadási kötelezettségét 115 százalékra teljesítette — írja lapunknak Garamvölgyi István tudóstit.

Rács József, a beregnyói újfalu állami gazdaság dolgozója levelezésben a május 20-ig elvégzett mezőgazdasági munkákról küldött szerkesztőségünknek jelentést. Elenfjárt a beadásban Karika Margit hajdúszoboszlói MNDSZ asszony, aki beadási kötelezettségének 100 százalékban eleget tett — közli ve-lünk Karacs Gáborné levelezőnk.

## PÁRTTÍREK

### Megyei Pártbizottság közleménye:

Értesítjük a felsőoktatás propagandista konferenciát hallgatóit, hogy ma délután 9 órakor a Megyei Pártbizottságon és nem a Pártoktatás Házában konferenciát tartunk. Ugyancsak értesítjük a felsőoktatás oktatás Bolevick Párt szakon tanuló elvtársakat, hogy ma délután 2 órakor a Pártoktatás Házában tankörök tartunk.

### Városi Pártbizottság közleménye:

Középiskolai oktatás mindhárom szakán (párttörténeti, politikai gazdaságtan és Szállás elvtárs elnöke) tanuló elvtársak részére az anyag átvehető a Városi Pártbizottság agitprop. osztályán.

### A Pártoktatás Háza hírei

Politikai gazdaságtan felsőfokú káderképző tanfolyam hallgatói részére a legújabb újranyomat megérkezett. Átvethető a Pártoktatás Házában. Hétfőn délután 7 órakor az előadói Iroda megbeszélésére feltétlenül jelenjenek meg a Megyei Előadói Iroda politikai gazdaságtan szakcsoportjának tagjai. Tartja: Bernáth László elvtárs.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Déli felhőképződés, több helyen záporos, esetleg zivatar, élekenkibb esőszelvények északi szél. Az északi lehűlés tovább mérséklődik, de lesznek még helyenként talajmentes fagyok. A nap pelli hőmérséklet kissé emelkedik. MEGYEI TANÁCSKÖRÖK fogadó-órája május 27-én. Polgári járás: Ujtikos: Kálmán András.

### A rádió műsorából

SZOMBAT  
KOSSUTH-RÁDIO. 5: Faturádió. — 5.30: Hírek. Lapszemle. 5.45-6.20: Reggeli zenes műsor. Köben: A Szabó Nép mai vezetői. 7: Színházak és mozi műsora. kb 7.40: Nap-tár. 7.45: Levelezők jelentik. 7.55: Műsorismertetés. 8.30: Műsorajrás. 11.30: A győzelem útja. 12: Hírek. Hangos Újság. 12.30 Rács Béla és zene-kara játszik. 13: Szóalkotás zene. 12.30: Hangmezek. 14: Időjárás és vízállásjelentés. 14.15: Hangmezek. — 14.30: Csakdó úgy. 14.55: Népzene. 15.15: Hírek szerbül. 15.30: Előadás. 15.45: Állami vállalatok hírei. 15.50: Könyv, muzsika, színház, 16:10: Szóvet napok — szovjet emberek. 16.30: Táncezen. 17: Hírek. 17.15: Szomszéd-kus zene. 18: Szórádió. 18.30: Szív-küldi színek szívesen. 18.40: Hírek németül. 19: Egy falu — egy nőt. — 19.30: Hírek szerbül. 20: Hangos Újság. 20.40: A bejutási verseny hírei. 20.45: Hangmezek. 21.00: Gyermekmellet szerelnék szólni. 22: Hírek. Sport. 22.25: Táncezen. 23: Hírek. — PETŐFI-RÁDIO. 6: Hangmezek. 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Hangmezek. 7.15: Hírek szlovénül. 7.30: Filozófia. 8: Hangmezek. 8.40: Hangmezek. 9.45: Görög gyermekek rajz-sora. 10: Hírek. 10.10: Birky Sonia énekel. 10.30: Hangmezek. 11.30: Műsorajrás. 11: Hangmezek. 11.35: Víz a székák mellet. 11.40: Hangmezek. 11: Zenei Újság. 12.30: Közgyűlési negyedóra. 12.30: Szív küldi színek szívesen. 12.40: Tanuljunk énekeszóra oroszul. 12.40: Hírek. 12.40: Zenes. 13: 13.15: Hangmezek. 13.25: Hírek szlovénül. 13.40: Táncezen. 13.45: Sportnegyedóra. 13.30: Mindenki operája. 21: Hírek franciaul. 21.30: Hírek németül. 22: Tavasz muzsika. 22.30: Magyar muzsika.

### NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának lapja. Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSEBET. Felelős kiadó: BARCZI GYULA. Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 3. Telefon: 42.54. és 48.46. Levelezési rovat telefona: 34-07. Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 19. Telefon: 39-01. Aitöldi Nyomda-telephely.

## Moszkva—Magyarország válogatott labdarúgó mérkőzés ma Moszkvában

A sportvilág nagy érdeklődéssel kíséri a ma Moszkvában megrendezendő Moszkva—Magyarország válogatott labdarúgó mérkőzést. A találkozóra a moszkvai Dinamo stadionban kerül sor. A magyar válogatott előrelátólag a következő összeállításban veszi fel a küzdelmet: Grosics — Buzsáczky, Börcsei, Lantos — Borsós, Zakariás — Csordás, Kocsis, Szusza.

### DEBRECENI MAI SPORTMUSORA

Labdarúgás. Építők pálya. 5: D. Építők—D. Haladás megyei bajnoki. Dózsa sporttelep. 5: D. Vasas—D. Postás megyei bajnoki. Szoboszló ú. 5: D. Előre—D. Petőfi megyei bajnoki. Kézilabda. Postás pályán délután 4 órától Meteor pályán fél 7-től Kispályás bajnoki mérkőzések. Tenisz. Egyetem pálya. 3: D. Vöröses Meteor—D. Lendület és D. Lokomotív—D. Haladás megyei csapatbajnoki mérkőzések.

### A D HONVÉD VASÁRNAP ÖZD ELLEN JÁTSZIK

A nagyerdői stadionban vasárnap érdekesnek ígérkező kettős NB II. mérkőzést rendeznek. A bajnokságban vezető D. Honvéd együttese az Özd Vasas ellen játszik. Az özd csapat kitűnő formában van, legutóbb a sajtószentpéteriek ellen 4-0-ra győztek. A mérkőzés negyed hatkor kezdik. Előtte negyed negykor D. Dózsa—Miskolci Építők találkozó lesz.

## Ma Beethoven-est

Az Országos Filharmonia rendezésében a MÁV Filharmonikus Zenekar Schneider Hédy zongoraművész közreműködésével ma este 8 órakor az Arany Bika nagyteremben Beethoven-estet tart. A MÁV Filharmonikus Zenekart Rubányi Vilmos vezényli. Műsora a III. Leonóra nyitány, C-dúr zongoraverseny és a III. szimfónia szerepel. A Beethoven-est iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg, amely nem kevésbé szól a külföldön is ismert komoly tehetségű Schneider Hédy zongoraművésznek. Az esten résztvesznek a II. magyar zongora vándorgyűlésre Debrecenbe érkezett művészek között több Kossuth-díjas is.

## Színházi műsor

A pirossapkás lány c. sportvígjáték előadása: ma fél 8-kor Csokonai-terület vasárnap fél 8-kor: Dina.berlet (ifjúsági előadás) este fél 8-kor: bérletszűnet. Kedden 8-kor Szaniszlavszkij-berlet. szerdán fél 8-kor: Puskin.berlet.

## Mozik műsora

BEKE: fél 5, fél 7, fél 9 órakor: Harcos élet. Új német film, Wilhelm Pieck elvtárs életéről. VIG: fél 5, fél 7, fél 9 órakor: Egy ifjú házaspár története. Új német film. METEOR: fél 4, fél 6, fél 8 órakor: Egy ifjú házaspár története. Új német film.



URANIA MOZGO Hajdúszoboszló. Német Filmből május 22—23-ig. A német filmhétven városunkban is bemutatjuk a német filmművészet legújabb alkotásai közül a

## MILLIÓK SPORTJÁT

Magyarul beszélsz színes német film bemutatására kerül május 24., 25., 26-án. A Békéscsaba rendezésében szombaton este 8-kor díszelőadás.

## TENGERI KARVALY

Hogyan semmisítik meg a szovjet tengerészek az ellenséges tengeralattjárót, erről szól a Tengeri karvaly című érdektelítő szovjet film.

Puskás Hidegkúti. A magyar csapatban Sándor sérülése miatt nem játszhat. A nagy érdeklődéssel várt mérkőzésről a moszkvai rádió televíziós közvetítést ad. A magyar rádió a Kossuth-adó hullámhosszán este a Hangos Újságban hangképeket ad a mérkőzésről.

### HAJDÚ-BIHAR MEGYE TULAJDONSITETTE ÉZÉVI MKK TERVET JELENTKEZÉSEKBE

Az elmúlt napokban érkeztek az MKK-ban a megyei eredményeket az MKK jelentkezők terén. A sportfejlesztési terv megyei vonatkozásában ezekben 10 183 fő leprábátatott. sőt írja elő. Május 20-ig. 12.57 fő jelentkezett az MKK-ra s a megyei jelentkezők terén már 123 szöveg-üket ért el. A járások között a d. zecsekkel végzett fő jelölésosztály munkát. Ennek eredménye: 500 jelölésű volt már 1012 a jelölésosztályok száma. A tamaradót közt van a beregnyói újfalu és a debreceni járás. Debrecen város 115 szövegűvel tart, 3730 fő helyett már 5882-en jelentkezők.

## RÖVID SPORTRÉTEK

Negy résznél mellett temették el pénteken délután Götler Arpadot, a D. Honvéd labdarúgóját. A honvédsportolók nevében Proglé Ferenc szövegű búcsúztatta a jeles játékost. Csehországban—Magyarország 6-0-ra kovácsolt mérkőzés az Európa-bajnokság döntőjében. A magyar csapat rossz formában volt. A leggyekek 42:35 arányban legyőzték az olaszokat. — A szovjet labdarúgó-bajnokság elsőosztályú torna keretében a Kujbisevi Krilja Szovjetov 2:1 arányban legyőzte az eddig veretlen Leningrái Dinamo együttesét.

## Az amerikai csodaló

M. Mihajlov, az Lvcsztyija elnöke írja beszámoló arról, hogy a „This Week Magazine”, a New York Herald Tribune vasárnap mekkéte „szencziós” indóítást: „közö” egy amerikai „csodaló”. Az amerikai folyóirat cikke emondja, hogy valahol Richmondtól három mérföldnyire el egy amerikai „csodaló”, amely „Lady Wonder”-nek nevezik. Ez a „gondolatolvasó” meg tudja mondani a jövőt, így például az elmölválasztások eredményét, az új francia kormányok megalkadását és a régiók bukását, sőt külön erre a célra szerkesztett irógépén meg írni is tud.

A hitlenkedők és kétkedők meggyőződésre az amerikai folyóirat tekintélyekre hivatkozik. „A Lady Wonder csodalatos képességeinek híre eljutott még a Capito-lumbia js — írja a lap — és arra késztetett több tekintélyes körűdi személyiséget, hogy lemondjan az eddigi dvalos washingtoni te-nyérjősokról és a fő szögáttal vegye igénybe. Így például egy szenátor, aki nagy szerepet játszik az amerikai külpolitikai tervek kidolgozásában, állítólag a „Lady Wonder”-rel tanácskozik, mellet valamilyen javaslatot előadja.”

Valaha — írja az amerikai folyóirat cikkével kapcsolatban Mihajlov — Caligula római császár levél konzultál nevezte ki. Ez az esél az önkény és az örület kor-lépődjájként került be a történelembe. Az amerikai szenátorok szintén tekközdelhetlen rokonszen-vel éreznek a lovak iránt, bár a washingtoni Capitolumban nem is üléseznek négy lábúak.

...A beszoigalt nek körülbelül a fele faluba” — mondotta társ. Népnevelőnk mutatniok tehát arra, lam beszoigaltási re-szi lehetové a falu i-gozójának, hogy ele-séglete biztosítva legy-dóan növekedjék. A multhan a köz-jelentős része is gyal-vetomag., fejadag., kölcsönre a kulákokh-spekulánsokhoz. A iraságok és kulákok-naturalist búzán híztak-parasztoknak, a ninc-a fejadagjuk sem vol-Ma már más a helyze-félnők a hasáskodó-nem kell attól tartan-gozó parasztnak, ár-verezik el házukat-juket. Beesületes ma-teljesítheti beadási-gét, biztosíthatja ma-ládja élelmiszer-szüksz-szabadon a piacra vi-A dolgozó paraszt a-jesítése után a szab-akkor jut több jövede